



# “五纵五横”水系打造江苏“威尼斯”

## 消失的西海水库也将重现金湖

一直以来,淮安市金湖县以建设特色水乡园林城市为目标,大力整治多条城市河道,通过实施“引水润城”“城市河道景观提升”和“生态治理”等工程,减少入河污染负荷,改善水系及周边生态环境,修复河道生态系统,极大地改善了城区河道水质,让城乡居民生活和居住环境得到了很大的提升。

去年,金湖下决心,自筹资金,针对城区部分河道淤塞污染严重、连通性差以及两岸岸坡建设参差不齐等问题,加大投入,着重打造“五纵五横”水系,力求让“淮上明珠”再现风采。

张海峰 宗志贤 刘敏

### 打造“五纵五横”水系,建设生态水城

金湖素有“半城绿色半城水,万亩荷花万里香”的美名。该县紧紧围绕建设和谐宜居、富有特色的水乡园林城市目标总要求,力求建设让城市居民更加满意的宜居水生态环境。

“大变样了!比以前好多了,真是没想到。”说起河道治理的前后差别,在县城利农河边住了五十多年的赵大爷感慨万千。过去,利农河是一条臭水河,沿线的生活污水乱排放,垃圾充斥河道,“远远就能闻到一股臭味,现在经过河道岸坡护砌和引入外界水源,生态修复等方式,河水生态已经得到彻底改变恢复。”

“引水润城只是第一步。”金湖县水务局局长潘九海对现代快报记者说,接下来县里将继续开展“水系连通计划”,通过规范的河道治理,针对“连通性差以及两岸岸坡建设参差不齐”问题,“遇路架桥”,勾连城市水系

循环,打造“五纵五横”水系,一定要让水“进得来,排得出”。

“五纵五横”计划是该县依托自然环境,兼顾水利安全、生态环境、文化推广、功能优化、产业升级等要素而定下的,其主要内容为整治利农河、城西河、大兴中心河、利东河、金水河5条纵向河道,新建河、三里桥河、利民河、大兴河、大兴北排河等5条横向河道,通过引水润城工程、城市河道景观提升以及生态治理,突出打造城市“水绿相映,城在园中、水在城中、人在景中”的水景观,集“水、岸、城、产”于一体,将金湖水环境公共空间打造成城市文化名片、水乡生态网络、特色业态标杆、全域旅游原点的苏北第一水城。

### “水”情怀成奋斗精神,借水用水成最大亮点

要说金湖什么最多,那无疑是水了。“过去这边经常遭受水患侵袭,严重阻碍了城市的发展。”采访中,该县水务局的工作

人员告诉现代快报记者,过去水是金湖最大的问题,现在水是金湖最好的资源。

水不仅养育了金湖人,还为金湖带来了新的契机,得天独厚的自然环境,让金湖入选首批国家全域旅游示范区。凡列入国家全域旅游示范区名录的,将优先纳入中央和地方预算内投资支持对象;优先支持旅游基础设施建设;优先纳入旅游投资优选项目名录;优先安排旅游外交、宣传推广重点活动,纳入国家旅游宣传推广重点支持范围;优先纳入国家旅游改革创新试点示范领域;优先支持A级景区等国家重点旅游品牌创建;优先安排旅游人才培训;优先列入国家旅游局重点联系区域。

据悉,近期金湖县将建成入江水道博物馆,让后人通过参观学习,了解金湖的水文化,让后人铭记老一辈金湖人不屈不挠的拼搏奋斗精神,忆苦思甜。同时,随着工程的进一步推进,已经消失的西海水库,也将在金湖“重见天日”。

## 86个重大项目集中开工,总投资868亿

3月22日,淮安市在淮安高新技术产业开发区举行重大项目集中开工仪式,当天包括江苏骏盛锂电池项目在内的86个项目开工,总投资868.83亿元。

重大项目是推动区域发展的最强大动力,是淮安崛起江淮的最有力支撑。一直以来,淮安上下强化项目为王意识,持续不断掀起招引大项目、建设大项目、服务大项目的热潮。当天淮安9个县区联动集中开工的86个重大项目,总投资868亿元,具有投资体量大、覆盖面广、技术含量高、生态效益好等特点,契合新的发展理念和高质量发展要求,符合淮安创新驱动、特色发展、绿色崛起、富民优先“四个导向”,对于该市走好生态优先、绿色发展之路,加快淮安跨越崛起步伐,具有极其重要的支撑和带动作用。

淮安市委书记姚晓东说,希望各地各部门以这次项目集中

开工为契机,把加快发展的氛围造得更浓,把大抓项目的劲头鼓得更足,推动政策、资源、力量向优质项目倾斜,形成项目之火燎原之势。要全面聚焦项目,按照市“3111”项目计划,求真务实抓招商,环环相扣抓建设,推动项目多落户、快推进、早见效。要全力攻坚项目,突出责任落实,加强统筹协调,强化要素保障,千方百计保证项目顺利实施。要全心服务项目,想项目单位之所想、急项目单位之所急,为项目建设提供101%优质服务,切实做好服务项目的“店小二”。

现代快报记者了解到,当天采取了市县(区)联动形式,对全市重大项目进行集中开工。在淮安经济技术开发区、清江浦区、淮安区、洪泽区、涟水县、盱眙县、金湖县、市工业园区等8个县区(园区)设立分会场。

张海峰 王元元

## 盱眙发放一亿多元贷款扶贫

盱眙农商行始终紧扣地方政府“帮扶到村、措施到户、资金到人、责任到位”精准扶贫工作要求,突出低收入农户和经济薄弱村“双增”目标,加大力度抓推进,创新机制求实效,确保扶贫工作有序推进。

该行按照最新扶贫政策,修订完善扶贫贷款管理办法,将单户扶贫贷款额度由2万元(含)

提高到5万元(含)。依据扶贫办提供的扶贫户名单,组织信贷人员逐户开展上门调查,确保扶贫政策惠及更多低收入人口,切实提高建档立卡低收入人口的精准支持。到目前,累计发放扶贫贷款4513户,金额10333.07万元,为实施精准扶贫、精准脱贫提供了资金保障。

孙晓芸

## 法院“错时执行”,一晚上拘留3人

3月21日晚,宿迁市宿城区法院开展“错时执行”夜间执行行动,当晚7点30分,执行局城区组30余名干警整装待发,集中前往宿迁市区、耿车等地开展突击执行,现场履行2人、达成和解2人、司法拘留3人,执结金额5万余元。

被执行人赵某,因拒不配合法院执行,被宿城区法院依法采取司法拘留措施。据悉,2015年5月21日7时40分,申请人许某驾驶二轮摩托车与被执行人赵某驾驶的摩托车相撞,致许某受伤,车辆受损。公安机关认定赵某承担本起事故的全部责任。事

故发生后,许某被送至医院救治,住院治疗26天,共花去医药费等合计245874元。经法院判决后,赵某未履行法律义务,许某申请法院强制执行。执行法官曾多次传唤被执行人赵某,赵某以各种理由拒不履行,且拒绝到法院配合执行。针对赵某不配合法院执行,有履行能力但拒不履行的行为,执行干警果断对赵某实施司法拘留。

在此次“错时执行”活动期间,有多个被执行人主动联系执行法官,履行法律义务或请求法院提供与申请执行人协商的机会。

孙旭晖 朱来宽 丁同清

## 宿迁依法取缔11家公章刻印店

今年以来,宿迁市公安局加大对公章刻制行业的监管,实地检查了163家次,依法行政处罚了7家,取缔了11家。

杨某是宿豫区某小区房产项目的负责人,项目挂在宿豫区某建筑公司名下,为了方便从开发商处直接拿到工程款。去年7月份,杨某找到宿豫商贾城的一家刻章店,私自刻印了一枚建

筑公司的公章,凭借这枚公章,杨某先后直接从开发商处拿到工程款200多万元。

案发后,杨某迫于压力向公安机关投案自首。目前,杨某因私刻公章被公安机关依法采取刑事措施,私自刻印公章的店也被依法取缔,刻印店负责人也被予以治安处罚。

杨亦文 张甫斌

## 从登记到拍照只需10分钟

# 出国(境)备案,不出单位就能办

“以前,各家单位都是通过纸质、人工报送的方式上报国家工作人员备案报表,一年要来这里跑十几趟。现在,从登记到拍照,不到10分钟就完成了。”3月22日上午,在宿迁市公安局出入境接待大厅,谈及国家工作人员出入境管理工作,该局出入境管理支队队长姚亚峻颇为感慨。他说,这一切要归功于宿迁在全国首创了“宿迁市出入境人员管理报备系统”,各单位工作人员在单位的电脑上就能完成报备。

郝劲柏 田廷江 孙旭晖



宿迁公安创新登记备案创新 通讯员 供图

随着社会事业和对外经济文化不断发展,宿迁市国家工作人员出国(境)形势出现持续稳定上升的变化趋势,经调查发现原有的国家工作人员报备工作存在一些不足。

为此,宿迁市公安局出入境管理支队积极探索“互联网+”登记备案人员应用方式,对登记备案人员报送方式、信息内容和管理方式进行了转型创新,开发了互联网版“宿迁市出入境人员管理报备系统”,实现了“创新应用方式、提高管理效能、强化责任落实”的效果,得到了江苏省公

安厅“全国首创,全省推广”的高度评价。

“与传统报备工作流程相比,系统突出体现了操作简单便捷和信息高度保密两大优势。”姚亚峻介绍,现在完成一名国家工作人员的登记备案工作仅需两个步骤:

第一步,国家工作人员单位需携带统一社会信用代码证书原件、复印件和扫描件,单位公章印鉴原件和扫描件、单位负责人手写签名原件和扫描件、系统管理员身份证原件和扫描件等信息到公安机关出入境管理部

门完成系统用户登记,并领取系统安全证书。

第二步,国家工作人员单位需采集登记备案人员的姓名、性别、民族、身份证号、出生日期、户口所在地、手机号码、单位职务职级、人事主管单位及审批领导、证件照及身份证正反面照片等详细信息,逐项录入系统。

各单位遇有新增人员、调入调离人员、职务变动人员、离退休人员,可直接使用系统完成人员的增、删、改工作,并实时查询本单位人员的登记备案情况。